KMA /8M1 Cviceni 6

Obvod, obsah, povrch a objem

1. Ctvercova zahrada ma vyméru (obsah) 9 arti. Jak je dlouhd obdélnikova zahrada o stejné vymére,
jestlize je siroka 15m? Kterd zahrada ma delsi plot? (Pozn.: Vyznam jednotky ar viz https:
//cs.wikipedia.org/wiki/Ar_(jednotka_plochy).)

2. Obvod obdélniku, jehoz jeden rozmér je 8 cm, se rovna obvodu ¢tverce o strané 12,5cm. Urcete
druhy rozmeér obdélniku. Maji oba obrazce stejny obsah?

3. Podlaha mé tvar obdélniku o rozmérech 10m a 25m. Kolik ¢tvercovych dlazdic je potieba k jeji
vydlazdeni, jestlize mé dlazdice stranu dlouhou: (a) 50 cm, (b) 25cm?

4. 7Zméni se vymeéra ctvercové zahrady o strané 30 m, jestlize jednu jeji stranu a stranu protéjsi o 5
m zvétsSime a druhou jeji stranu a stranu protéjsi o 5 m zmensime?

5. Pii pozemkové uprave byla sitka obdélnikové zahrady o rozmeérech 35 m a 42 m zmensena o 5 m.
O kolik metru musi byt délka zvétsena, aby se vymeéra zahrady nezménila?

6. Z kolika kostek jsou postaveny stavby na obrazcich a-d?

a) b) c) ,[ 2 d)
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7. Krychle vlevo byla slepena ze 125 bilych krychlicek, ma tedy v kazdé tadé 5 krychlicek. Krychle
je na povrchu obarvena na Sedo. Kdyz se z kazdého rohu a ze stfedu kazdé stény této krychle
odebere jedna krychlicka, vznikne téleso vpravo.

a) Kolik krychlicek v télese vpravo méa pravé jednu sténu obarvenou na sedo?
b) Kolik krychlicek v télese vpravo mé pravé dvé stény obarvené na sedo?

b) Kolik krychlicek v télese vpravo nemd obarvenou zadnou sténu na Sedo?
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8.

Stavby na obrazcich a—d jsou vytvoteny z krychli o hrané 1cm. U kazdé z nich urcete povrch a
objem.

a) b) c) d)

Vypoctéte objem a povrch krychle, jejiz télesovéa thlopricka méa délku 6 cm.

10.

Vypoététe povrch kvadru, ktery mé objem 162 cm?® a délky jeho hran jsou v poméru 1: 2 : 3.

11.

Kvadr m4 povrch 1000 cm? a délky jeho hran jsou v poméru 1: 2 : 6. Vypoctéte jeho objem.

12.

Vypoctéte objem a povrch pravidelného trojbokého hranolu s podstavnou hranou délky 6cm a
vyskou 8 cm.

13.

Vypoctéte objem a povrch pravidelného ¢tyrbokého jehlanu s podstavnou hranou délky 5cm a
délkou bocni hrany 10 cm.

14.

Vypoctéte objem a povrch pravidelného Sestibokého jehlanu s podstavnou hranou délky 4cm a
vyskou 8 cm.

15.

Vypoctéte objem a povrch rotaéniho valce, ktery vznikne otacenim obdélniku s rozméry 4cm a
8 cm kolem jeho osy soumérnosti.

16.

Vypoctéte objem a povrch rotacniho kuzele, ktery vznikne otacenim pravoihlého trojihelniku s
odvésnami a = 12cm, b = 16 cm kolem kratsi odvésny.



